

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О созыве Верховного Совета СССР

Созыв XII сессии Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик 22 июня с. г. в гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

7 июня 1945 года.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

Об учреждении медали „За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.“

1. В ознаменование одержанной победы над Германией учредить медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

2. Наградить медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.»:

а) рабочих, инженерно-технический персонал и служащих промышленности и транспорта;

б) колхозников и специалистов сельского хозяйства;

в) работников науки, техники, искусства и литературы;

г) работников советских, партийных, профсоюзных и других общественных организаций,

обесценивших своим доблестным и самоотверженным трудом победу Советского Союза над Германией в Великой Отечественной войне.

3. Утвердить положение о медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

4. Утвердить описание медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

6 июня 1945 г.

Положение о медали „За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.“

1. Представление к награждению медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» производится исполнительными комитетами городских и районных Советов депутатов трудящихся на основе документов, выдаваемых руководителями предприятий, учреждений, партийных, советских, профсоюзных и других общественных организаций.

2. Списки представляемых к награждению медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» рассматриваются и утверждаются:

В отношении трудающихшихся промышленных предприятий, транспорта, сельского хозяйства — соответствующими Народными Комиссарами союзных и республиканских Народных Комиссариатов;

В отношении трудающихшихся колхозов, кооперации и работников партийных, советских, профсоюзных и других общественных организаций — председателями Президиумов Верховных Советов союзных (не имеющих областного деления) и автономных республик, председателями исполнительных комитетов областных и краевых Советов депутатов трудящихшихся;

В отношении работников науки, техники, искусства и литературы — председателями соответствующих комитетов при СНК СССР и начальниками управлений при СНК союзных и автономных республик и председателем президиума Союза Советских писателей.

3. Вручение медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» производится от имени Президиума Верховного Совета СССР исполнительными комитетами областных, районных и городских Советов депутатов трудящихшихся по месту жительства награжденных.

4. Медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» noscется на левой стороне груди и при наличии орденов и других медалей располагается после медали «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Описание медали „За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.“

Медаль круглая, изготавливается из меди.

На лицевой стороне медали профильное погрудное изображение товарища И. В. Сталина в форме Маршала Советского Союза.

По окружности медали надпись: в верхней части «Наше дело правое», а в нижней части «Мы победили».

На обратной стороне медали надпись: по окружности — «За доблестный труд», в центре — «в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.»; в верхней части — серп и молот, в нижней — пятиконечная звезда.

Изображение и надпись на медали выпуклые.

Размер медали 32 мм. в диаметре.

Медаль при помощи ушка и кольца соединена с пятиугольной колодочкой, обтянутой красной шелковой муаровой лентой, посередине ленты зеленая полоска шириной 7 мм., края ленты окаймлены узенькими желтыми полосками.

Отъезд из Москвы личного представителя президента США г-на Г. Гопкинса

7 июня из Москвы выехал личный представитель президента США г-н Г. Гопкинс с супругой.

На Центральном аэродроме г-ва Г. Гопкинса провожали Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел СССР М. М. Лихачев, заведующий Протокольным Отделом НКИД СССР З. Ф. Молчанов, помощник заведующего

гостем США НКИД СССР В. И. Базыкин, а также члены посольства США в Москве во главе с послом г-ном А. Гарриманом, посол Великобритании г-н А. Керр, посол Китайской Республики г-н Фу Бин-чан и другие.

Одновременно из Москвы выехал по мощник государственного секретаря США г-н Ч. Болен.

Торговля на колхозных рынках

Совет Народных Комиссаров СССР принял постановление о мероприятии по благоустройству и улучшению работы колхозных рынков — предусматриваются ремонт и строительство новых павильонов, ларьков и палаток, столов для торговли, гостиниц, заезжих дворов и т. д. К 1 июля 1945 года должны быть освобождены и переданы колхозным рынкам приналежавшие им торговые, складские и другие помещения.

Исполнкомы краевых, областных и городских Советов должны улучшить санитарное состояние рынков, снабдить их инвентарем и оборудованием.

Совнаркомом обиздат НКИС и Наркомречфлот отвести при станциях железных дорог пристань участки для организации рынков. Они должны быть расположены на расстоянии не более

(ТАСС).

Премии за успешное размещение займа

Исполнком краевого совета депутатов трудящихся за успешное размещение Четвёртого Государственного Военного Займа и сбор средств по подписке присудил первую премию в сумме 20 тыс. рублей гор. Барнаул, вторую — в сумме 15 тыс. рублей — Михайловскому району, третью — в сумме 10 тыс. рублей — Каменскому району.

В распоряжение Окружного обиспокома отпущено 10 тысяч рублей для премирования особо отличившихся в работе по взиманию финансовых работников и активистов за завершение сбора средств во втором квартале по подписке колхозников.

№ 113 (7270).

СУББОТА

9

июня

1945 г.

Цена 20 коп.

В ознаменование одержанной победы над Германией Президиум Верховного Совета СССР учредил медаль „За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.“. Ею будут награждены те, кто своим доблестным и самоотверженным трудом обеспечил победу Советского Союза над Германией.

Слава героическим труженикам нашей Отчизны!

Будем же работать еще с большим энтузиазмом во имя дальнейшего расцвета нашей любимой Родины!

VI сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О заседании VI сессии Верховного Совета РСФСР 1-го созыва 6 июня 1945 года

6 июня, в 11 часов дня, в Кремле, в Большом Кремлевском дворце, состоялось второе заседание VI сессии Верховного Совета РСФСР 1-го созыва.

Председательствует — Председатель Верховного Совета РСФСР депутат Жданов А. А.

В порядке дня — обсуждение доклада о Государственном бюджете РСФСР на 1945 год и исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1943 и 1944 годы.

В прениях выступили депутат Тарасов П. С. (Болховитинский округ), депутат Кузнецов И. М. (Озерский округ), депутат Головин А. П. (Молотовской области), председатель Костромского областного Совета депутатов тружеников труда РСФСР тов. Куртов А. В. (Свердловской области), депутат Недосекин В. И. (Свердловской области), депутат тов. Газзаев А. П. (Дзержинский округ), депутат Бойцов В. Е. (Калужской области), депутат Третьяков А. Ф. (Тверской области), депутат Трофимов А. С. (Тверской области), депутат Борисов А. А. (Тверской области), депутат Кузнецов И. П. (Свердловской области), депутат Баранов А. А. (Минераловодский округ), депутат Чембулатов М. А. (Темрюкский округ), депутат Сафонов М. И. (Тихвинский округ), депутат Хакимова Ш. Г. (Островитянский округ), депутат Майоров П. В. (Шуинский округ г. Москвы), депутат Баранов А. А. (Минераловодский округ), депутат Чембулатов М. А. (Темрюкский округ), депутат Мордовской АССР, Народный Комиссар Местной Топливной Промышленности РСФСР тов. Пройбельев А. М. депутат Лебедев-Кумач В. И. (Фрунзенский округ г. Москвы).

На этом третье заседание VI сессии Верховного Совета РСФСР закрывается.

(Тюменский городской округ, Тюменской области), депутат Сафонов М. И. (Тихвинский округ), депутат Баранов А. А. (Минераловодский округ), депутат Чембулатов М. А. (Темрюкский округ), депутат Мордовской АССР, Народный Комиссар Местной Топливной Промышленности РСФСР тов. Пройбельев А. М. депутат Лебедев-Кумач В. И. (Фрунзенский округ г. Москвы).

В 6 часов вечера, 6 июня, состоялось третье заседание VI сессии Верховного Совета РСФСР.

Председательствует — председатель Верховного Совета РСФСР депутат Жданов А. А.

В порядке дня — обсуждение доклада о Государственном бюджете РСФСР на 1945 год и исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1943 и 1944 годы.

В прениях выступили — Народный Комиссар Здравоохранения РСФСР тов. Кузнецов А. С. (Здравоохранения РСФСР), депутат Третьяков А. Ф., депутат Трофимов А. С. (Здравоохранения РСФСР).

Утреннее заседание 6 июня 1945 года

6 июня, в 11 часов утра, в Большом Кремлевском дворце открылось второе заседание сессии Верховного Совета РСФСР.

Председательствует председатель Верховного Совета РСФСР тов. А. А. Жданов.

Сессия приступает к обсуждению доклада о Государственном бюджете РСФСР на 1945 год и исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1943 и 1944 годы.

Депутат Тарасов П. С. (Болховитинский округ) выступает к обсуждению доклада о Государственном бюджете РСФСР на 1945 год и исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1943 и 1944 годы.

Депутат Тарасов П. С. (Болховитинский округ) выступает к обсуждению доклада о Государственном бюджете РСФСР на 1945 год и исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1943 и 1944 годы.

Депутат Тарасов П. С. (Болховитинский округ) выступает к обсуждению доклада о Государственном бюджете РСФСР на 1945 год и исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1943 и 1944 годы.

Депутат Тарасов П. С. (Болховитинский округ) выступает к обсуждению доклада о Государственном бюджете РСФСР на 1945 год и исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1943 и 1944 годы.

Депутат Тарасов П. С. (Болховитинский округ) выступает к обсуждению доклада о Государственном бюджете РСФСР на 1945 год и исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1943 и 1944 годы.

Депутат Тарасов П. С. (Болховитинский округ) выступает к обсуждению доклада о Государственном бюджете РСФСР на 1945 год и исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1943 и 1944 годы.

Депутат Тарасов П. С. (Болховитинский округ) выступает к обсуждению доклада о Государственном бюджете РСФСР на 1945 год и исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1943 и 1944 годы.

Депутат Тарасов П. С. (Болховитинский округ) выступает к обсуждению доклада о Государственном бюджете РСФСР на 1945 год и исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1943 и 1944 годы.

Депутат Тарасов П. С. (Болховитинский округ) выступает к обсуждению доклада о Государственном бюджете РСФСР на 1945 год и исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1943 и 1944 годы.

Депутат Тарасов П. С. (Болховитинский округ) выступает к обсуждению доклада о Государственном бюджете РСФСР на 1945 год и исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1943 и 1944 годы.

Депутат Тарасов П. С. (Болховитинский округ) выступает к обсуждению доклада о Государственном бюджете РСФСР на 1945 год и исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1943 и 1944 годы.

Депутат Тарасов П. С. (Болховитинский округ) выступает к обсуждению доклада о Государственном бюдж

VI сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва

Утреннее заседание 7 июня 1945 года

7 июня в 11 часов утра в Большом Кремлевском дворце открылось шестое заседание сессии Верховного Совета РСФСР. Появление в президентском кресле председателя Верховного Совета РСФСР А. А. Жданова и его заместителей А. Х. Тынчева, М. В. Сарычевой, М. З. Малютовой, В. И. Недосекиной, В. Г. Грабина, П. И. Ивановой, С. Н. Гидаевой и Н. Г. Табакова депутаты и гости встречали аплодисментами.

Председательствует заместитель Председателя Верховного Совета РСФСР тов. А. Х. Тынчев.

Сессия продолжает обсуждение бюджета о Государственном бюджете РСФСР на 1945 год и бюджета бюджетной комиссии.

Первое слово предоставляется Председателю Совета Народных Комиссаров РСФСР тов. А. Н. Косягину.

Бурными аплодисментами встречают депутаты и гости слова тов. Косягина о германских советских воинах, счастью отстоявших отечество от немецко-фашистских империалистов и воздушных знамя победы над Берлином, о безмерной любви и благодарности советского народа к великому вдохновителю и организатору исторических побед на фронте и в тылу — товарищу Сталину.

Тов. Косягин говорит о том, что все советские люди с глубоким удовлетворением и благодарностью встретили ставленные слова об исторической роли русского народа.

Русский народ, беззаветно преданный своей Родине, с честью выполнит любые задачи, поставленные большевистской партией, товарищем Сталиным.

Характеризуя неуклонное развитие народного хозяйства Российской Федерации за период с VI сессии Верховного Совета РСФСР, тов. Косягин приводит ряд ярких примеров.

В прошлом году на капитальном строительстве в Российской Федерации было вложено свыше 845 млн. рублей — на 74 проц. больше, чем в 1943 году. Это обеспечило ввод в действие многих новых промышленных и коммунальных предприятий. Расходы РСФСР увеличиваются против прошлого года на 4 млрд. 455 млн. рублей. На социально-культурные мероприятия — просвещение и здравоохранение — выделяется более 20 млрд. рублей. Вложения в промышленность и коммунальное хозяйство увеличиваются на 23 проц.

Большие средства вкладываются в этом году в сельское хозяйство. Лишь на производственные затраты МТС и другие мероприятия по сельскому хозяйству отпущено по социальному бюджету, без взносов, свыше 4 млрд. рублей. В нынешнем году большинство областей значительно улучшило, чем в прошлом году, завершает весенний сев. По данным на 1 июня, в республике изымались культурами засеяно на 2300 тыс. гектаров больше, чем в прошлом году. Уборочная площадь вместе с озимыми возрастает в колхозах на 3,5 млн. гектаров. Увеличиваются посевы картофеля, овощей, льна и других технических культур.

За последние годы, несмотря на трудности военного времени, в тяжелых областях было израсходовано свыше 2 млрд. рублей на ремонт жилых домов и благоустройство. В прошлом и текущем годах рассмотрено и принято специальное решение о мероприятии по дальнейшему улучшению жилищно-коммунального хозяйства 38 городов. В нынешнем году в городах, освобожденных областях намечено израсходовать на жилищно-коммунальное и бытовое строительство около 420 млн. рублей.

— Наша могучая страна, — говорит в заключении тов. Косягин, — со славой вступила в период мирного развития. Советский народ вложил все свои творческие силы и энергию в дело быстрого восстановления разрушенного врагом хозяйства и дальнейшего развития социалистической экономики. С новыми силами мы будем крепить могущество, умножать славу социалистической Родины русского народа.

Депутат И. Т. Гришин говорит, что трудиющиеся Новосибирской области сделали свой патриотический вклад в дело победы. Новосибирцы геройски сражались под Москвой, Сталинградом, Ленинградом. Сибиряки заслуженно гордятся своим знатным земляком, луч-

шим советским асом, трижды Героем Советского Союза Александром Попрыганиным. Трудящиеся области оказались достойными своих братьев-воинов. В результате пуска местных и заводских заводов на полную мощность валовый выпуск продукции в нашей области по сравнению с довоенным уровнем увеличился в 10 раз.

Касаясь работы местной промышленности Новосибирской области, тов. Гришин сообщает о мерах, которые предприняты советскими органами для улучшения работы местной промышленности и промкооперации.

Депутат Гришин просит предусмотреть дополнительные ассигнования — 2,5 млн. рублей на развитие коммунального хозяйства городов.

На трибуне — Председатель Комитета по делам культурно-просветительных учреждений при Совнаркоме РСФСР тов. Т. М. Зуева. Охарактеризовав огромное развитие в республике народного просвещения и расцвет советской культуры, тов. Зуева говорит:

— Советский Союз стал страной, где учатся все, где ценят и любят знания. Наука в руках народа стала великим двигателем прогресса и процветания. Фашистские вандалы с особой яростью разрушали культурные учреждения в оккупированных советских районах. На территории РСФСР они разрушили более 4 тысяч библиотек, в которых пошли 20 млн. книг, уничтожили свыше 8 тыс. клубов, домов культуры, избичтлан, 117 музеев, в том числе замечательные памятники русского зодчества — дворцы в пригородах Ленинграда, старинные памятники в Новгороде, Суздале и других городах. Благодаря неустанный работе партии и правительства, значительное число культурных учреждений республики уже восстановлено. Открыто более 3 тыс. библиотек, в которых насчитывается свыше 3 млн. книг, восстановлено 40 областных музеев, начаты работы по восстановлению знаменитых ленинградских дворцов.

В РСФСР насчитывается теперь 41 тыс. сельских клубов и избичтлан, 11 тыс. библиотек, более 2 тыс. домов культуры, 350 музеев.

Далее тов. Зуева с удовлетворением отмечает значительное увеличение ассигнований на культурно-просветительную работу. По сравнению с предыдущим 1944 годом эти ассигнования предусмотрано увеличить на 66 процентов.

На трибуне — председатель исполнительного комитета Тамбовского областного Совета депутатов тов. И. П. Кузнецова. Он рассказывает о замечательных патриотических делах трудающих Тамбовской области, явившихся инициаторами всенародного движения по сбору средств на строительство танков и самолетов. Он говорит о самоотверженном труде рабочих, колхозников, интеллигентов.

Касаясь работы некоторых народных предприятий, тов. Кузнецов критикует их за недостаточную помощь в развитии коммунального хозяйства Тамбовской области.

Тов. Кузнецов обращается к сессии с ходатайством предусмотреть дополнительные ассигнования в один миллион рублей на благоустройство города Миасскина — родине советского ученического садоводства, десятилетие со дня смерти которого сегодня отметила советская общественность. На благоустройство районных центров области тов. Кузнецов просит дополнительно ассигновать 500 тыс. рублей.

Народный Комиссар Просвещения РСФСР тов. В. П. Потемкин говорит о широких восстановительных работах, ведущихся в Новгородской области.

Однако Новгородская область сейчас испытывает большие трудности, в частности в развитии льноделия. В этом деле, говорит тов. Бумагин, существенную помощь могут и должны оказать Наркомзм и Наркомтекстиль. Соответствующие наработки и местные советские органы обязаны также серьезно помочь промышленности стройматериалов и местной промышленности в решении ими важнейшей задачи — восстановления народного хозяйства.

Выступлением депутата Бумагина заседание заканчивается. (ТАСС).

Беспорядки в колхозе „Червона зирка“

БАЕВО. (По телефону от нашего соб. корр.). До войны сельскохозяйственная артель «Червона зирка», Шемонаихинского сельсовета, села около 200 гектаров зерновых, собирала не менее 15 тысяч пудов хлеба. За годы войны колхоз расширился посевная площадь до 300 гектаров. Однажды урожай стал собирать значительно меньше — около 10 тысяч пудов.

Такое снижение урожая произошло потому, что колхозники не стали собирать севообороты, забыли о колхозном плане землеустройства, не стали применять агротехнические приемы. Беспорядки в вопросах землеустройства, как говорят, хромают на обе ноги.

В самом деле, на что рассчитывают колхозники «Червона зирка» в нынешнем году, когда ни один человек не выполняет норм и установленных заданий. Никуда не дорожат временем. Вот, к примеру, колхозники Тихон Конопа и Николай Кутовой. Им поручено ответственное дело — работать на селянках. Ответственное дело, но выполняют они его без оторвака, не торопятся, стараются позже

выйти в поле и пораньше вернуться на стан. Неудивительно, что в табеле учета опустились суды. За артель закреплено два трактора, колхоз имеет 22 рабочих лошади, 14 рабочих волов.

Какие же у правильных колхозов планы и расчёты? Как колхоз «Червона зирка» думает заганивать сев? Председатель колхоза Жигалов заявил, что до 1 июня сеяется будет закончен. Такие сроки ничем не обоснованы. Если бы дисциплина в колхозе была покрепче, то посевые работы можно закончить гораздо раньше. Но в том-то и вся беда, что дисциплина в колхозе, как говорят, хромает на обе ноги.

В самом деле, на что рассчитывают колхозники «Червона зирка» в нынешнем году, когда ни один человек не выполняет норм и установленных заданий. Никуда не дорожат временем. Вот, к примеру, колхозники Тихон Конопа и Николай Кутовой. Им поручено ответственное дело — работать на селянках. Ответственное дело, но выполняют они его без оторвака.

Вот и теперь колхоз «Червона зирка» поселя пока что 50 процентов и государственному плану зерновых, хотя имелись все условия для проведения сева в срок.

Организованно провести заготовку растительных дубителей

Заготовка растительных дубителей имеет громадное народноземельное значение. Всего два — два с половины месяца длился период заготовки этого драгоценного сырья. Срок, превышающий короткий, за который надо собрать столько сырья, чтобы для кожевенной промышленности хватило на целый год.

Лучшим растительным дубителем для кожи является ивовая кора, которая легко сдирается с ивового дерева, в период соковидения, примерно с 15-20 мая по 1-10 августа.

В нашем крае имеются богатейшие ивовые заросли и при хорошей организации заготовки дубителей правительственные задания можно значительно перекрыть, обеспечив сырье не только альтайским предприятиям, но и другие заводы страны.

Большую помощь в заготовке дубителей ежегодно оказывают комсомольские

группы из различных сельскохозяйственных организаций и школы.

ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ РАСТИТЕЛЬНЫХ ДУБИТЕЛЕЙ

ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ РАСТИТЕЛЬНЫХ ДУБИТЕЛЕЙ